## 上海江治教

Shanghai Law Journa

传 递 法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6693 期 2022 年 1 月 26 日 星期三 农历十二月廿四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

习近平在中共中央政治局第三十六次集体学习时强调

# 深入分析推进"双碳"工作面临的形势和任务

### 扎扎实实把党中央决策部署落到实处

● 推进 "双碳"工作是破解资源环境约束突出问题、实现可持续发展的迫切需要,是顺应技术进步趋势、推动经济结构转型升级的迫切需要,是满足人民群众日益增长的优美生态环境需求、促进人与自然和谐共生的迫切需要,是主动担当大国责任、推动构建人类命运共同体的迫切需要

● 要提高战略思维能力,把系统观念贯穿"双碳"工作全过程,注重处理好 4 对关系:一是发展和减排的关系,二是整体和局部的关系,三是长远目标和短期目标的关系,四是政府和市场的关系

● 推进"双碳"工作,必须坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,更好发挥我国制度优势、资源条件、技术潜力、市场活力,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局。加强统筹协调,推动能源革命,推进产业优化升级,加快绿色低碳科技革命,完善绿色低碳政策体系,积极参与和引领全球气候治理

#### □据新华社报道

中共中央政治局 1 月 24 日下午就努力实现碳达峰碳中和目标进行第三十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现碳达峰碳中和,是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求,是党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略

决策。我们必须深入分析推进碳 达峰碳中和工作面临的形势和任 务,充分认识实现"双碳"目标 的紧迫性和艰巨性,研究需要做 好的重点工作,统一思想和认识, 扎扎实实把党中央决策部署落到实 处。

这次中央政治局集体学习, 由中央政治局同志自学并交流工 作体会,刘鹤、李强、李鸿忠、 胡春华同志结合分管领域和地方 的工作作了发言,大家进行了交 流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路,着力推动经济社会发展全面绿色转型,取得了显著成效。我们建立健全绿色低碳循环发展经济体

系,持续推动产业结构和能源结构 调整,启动全国碳市场交易,宣布 不再新建境外煤电项目,加快构建 "双碳"政策体系,积极参与气候 变化国际谈判,展现了负责任大国 的担当。实现"双碳"目标,不是 别人让我们做,而是我们自己必须 要做。我国已进入新发展阶段,推 进"双碳"工作是破解资源环境约 束突出问题、实现可持续发展的迫 切需要,是顺应技术进步趋势、推动 经济结构转型升级的迫切需要,是满 足人民群众日益增长的优美生态环境 需求、促进人与自然和谐共生的迫切 需要,是主动担当大国责任、推动构 建人类命运共同体的迫切需要。我们 必须充分认识实现"双碳"目标的重 要性,增强推进"双碳"工作的信心。

(下转 A7)

#### 市委党的建设工作领导小组昨举行会议

## 以守正创新精神不断提高党建质量水平

本报讯 市委党的建设工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长李强主持会议并指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以迎接和贯彻党的二十大为主线,动员广大党员干部迈进新征程、奋进新时代,以守正创新的精神不断提高党的建设质量和水平,以责任制为牵引推动党建工作各项任务落到实处。

市委副书记于绍良出席会议并 讲话。市领导刘学新、周慧琳、诸 葛宇杰、胡文容、彭沉雷出席。

会议指出,抓好今年党的建设工作,要强化政治意识、大局观念,全面贯彻新时代党的建设总要求,大力弘扬伟大建党精神,聚焦迎接和贯彻党的二十大这条主线,加强党的领导,强化党建引领,推动营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,把巩固拓展党史学习教育成果体现到更加奋发有为干事创业上来。

会议指出,要加强党的政治建设,忠诚拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",政治信念要更坚定,理论武装要上水平,忠实践行

要见真章。要提高干部队伍建设水平,用人导向要更鲜明,高水平人才高地建设要深耕细作。要强化党建对治理现代化的引领,深入践行全过程人民民主,以服务更好凝聚人心,让群众更好参与治理,为人民城市建设提供坚强保证。要深化全面从严治党,贯彻中央八项规定精神要保持韧劲,对"四风"顽疾要紧盯不放,反腐败要保持高压态势,加大警示教育力度,在治本上下更大功夫。

会议指出,各级党委(党组) 要坚决扛起管党治党主体责任,凸显示范性,增强穿透性,注重实效性,发挥先进典型示范作用,精准抓好巡视巡察、制度建设和日常监管,持续为基层减负增能,以更大合力推动党建各项任务落实见效。

会议听取 2021 年度落实全面从严治党主体责任专项调研情况及全年党的建设工作情况汇报,审议了《中共上海市委党的建设工作领导小组 2022 年工作要点》《上海市创新社会治理加强基层建设 2021 年工作情况报告》《上海市加强基层治理体系和治理能力现代化建设 2022 年工作要点》等。

## 在复兴号上唱响冬奥之歌



本报讯 昨天,在喜庆的歌 声中 中国铁路上海局集团有限

公司上海客运段、华铁旅服乘务员们为乘坐上海虹桥开往北京南站 G6 次列车的旅客带来了一场视听盛宴,一起唱响冬奥之歌,

为北京冬奥会送上了最诚挚的祝福,表达出喜迎冬奥的热切期盼。

■ 详见 A3